Ejercicios de Programacion

jemarinoi@gmail.com
TEMA: Estructuras Secuenciales

Instrucciones: Lea detenidamente cada pregunta y desarrolle ggrddia de flujo, Pseudocodigo y el programa en
DFD y cualquier lenguaje de Programacion.

1.

10.

Dada un cantidad en pesos, obtener la equivalemciddlares, asumiendo que la unidad cambiaria etatm
desconocido.

Leer un nimero y escribir el valor absoluto delmus

La presién, el volumen y la temperatura de una rdasaire se relacionan por la formula:
masa = (presion * volumen)/(0.37 * (temperatu46®))

Calcular el nimero de pulsaciones que una perselmateéner por cada 10 segundos de ejerciciofairtaula es:
Num_ pulsaciones = (220 - edad)/10

Calcular el nuevo salario de un obrero si obtuvinaremento del 25% sobre su salario anterior.

En un hospital existen tres areas: Ginecologiajafé Traumatologia. El presupuesto anual depitalsse
reparte conforme a la siguiente. tabla:

Area Porcentaje del presupuesto
Ginecologia 40%
Traumatologia 30%
Pediatria 30%

Obtener la cantidad de dinero que recibira cada, @@ra cualquier monto presupuestal.

El duefio de una tienda compra un articulo a unigiieterminado. Obtener el precio en que lo delneleepara
obtener una ganancia del 30%.

Todos los lunes, miércoles y viernes, una persameeda misma ruta y cronometra los tiempos obtenid
Determinar el tiempo promedio que la persona tardeecorrer la ruta en una semana cualquiera.

Tres personas deciden invertir su dinero para funda empresa. Cada una de ellas invierte unadeahti
distinta. Obtener el porcentaje que cada quieritericon respecto a la cantidad total invertida.

Un alumno desea saber cual sera su promedio gestelak tres materias mas faciles que cursa ysaral el
promedio que obtendra en cada una de ellas. Esti#sias se evallan como se muestra a continuacion:

La calificacion de Calculo se obtiene de la sigigenanera:
Examen 90%

Promedio de trabajos 10%

En esta materia se pidié un total de tres trabajos.

La calificacién de Programacion se obtiene degaisnte manera:
Examen 80%
Promedio de trabajos 20%

En esta materia se pidio un total de dos trabajos.

La calificacion de Introduccion a la Ingenieriaoféiene de la siguiente manera:
Examen 85%

Promedio de trabajos 15%

En esta materia se pidié un promedio de tres wabaj

La calificaciéon de Fisica se obtiene de la sigi¢ienanera:
Primer Parcial 15%

Trabajo 5%

Segundo Parcial 15%

Trabajo 5%

Tercer Parcial 20%

Trabajo 10%

Examen Final 20%

Trabajos 10%
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TEMA: Estructuras Condicionales

Instrucciones: Lea detenidamente cada pregunta y desarrolle ggrddia de flujo, Pseudoco6digo y el programa en
DFD y cualquier lenguaje de Programacion..

1.

Calcular el total que una persona debe pagar dlanta, si el precio por unidad es de $80.000 est@mpran
menos de 5 llantas y de $70.000 si se compran &0 m

En un supermercado se hace una promocién, medéaateal el cliente obtiene un descuento dependieiedon
numero gque se escoge al azar. Si el nUmero escegid@nor que 50 el descuento es del 15% sohveakte la
compra, si es mayor o igual a 50 el descuentolez086. Obtener cuanto dinero se le descuenta.

Calcular el numero de pulsaciones que debe teremparsona por cada 10 segundos de ejercicio aerdhic
formula que se aplica cuando el sexo es femenino es
num. pulsaciones = (220 - edad)/10
y si el sexo es masculino:
num. pulsaciones = (210 - edad)/10

Una compafiia de seguros esta abriendo un depattantenfinanzas y establecid un programa para capta

clientes, que consiste en lo siguiente: Si el mquoel que se efectla el préstamo es menor que.(KED la
cuota a pagar sera por el 3% del monto, y si eltonea mayor que $500.000 la cuota a pagar serébalet
monto. La compafiia desea determinar cual seréota quie debe pagar un cliente.

En una Universidad el pago de matricula de los absse determina segun el nimero de materias gsenclel
costo de todas las materias es el mismo.
Se ha establecido un programa para estimular allosnos, el cual consiste en lo siguiente: si einadio
obtenido por un alumno en el ultimo periodo es mayigual que 4.3, se le hara un descuento del il8te
la matricula y no se le cobrara el Uso de Intersiet] promedio obtenido es menor que 4.3 debegarga
colegiatura completa, la cual tiene un valor de 30. Obtener cuanto debe pagar un alumno.

Una empresa de bienes raices ofrece casas desistari@l, bajo las siguientes condiciones: Si hagdsos del
comprador son menores de $800.000 el primer pagodet 15% del costo de la casa y el resto saliigid en
pagos mensuales, a pagar en diez afios. Si losagydel comprador son de $800.000 o mas el la doictal
sera del 30% del costo de la casa y el resto sédisa en pagos mensuales a pagar en 7 afios.

La empresa quiere obtener cuanto debe pagar unradorgor concepto del primer pago y cuanto poacad

pago parcial.

El gobierno ha establecido el programa SAR (SistdenAhorro para el Retiro) que consiste en queliesios
de la empresa deben obligatoriamente depositar nen cuenta bancaria un porcentaje del salario de
trabajadores; adicionalmente los trabajadores puedkcitar a la empresa que deposite directamamdecuota
fija 0 un porcentaje de su salario en la cuent&d®, la cual le sera descontada de su pago.
Un trabajador que ha decidido aportar a su cuesit8 AR desea saber la cantidad total de dinercegtaza
depositado a esa cuenta cada mes, y el pago mepsugcibird.

Una persona desea iniciar un negocio, para lo pigasa verificar cuanto dinero le prestara el bapeo
hipotecar su casa. Tiene una cuenta bancaria,npegoiere disponer de ella a menos que el montdipotecar
su casa sea muy pequefio. Si el monto de la hipeteazenor que $10.000.000 entonces invertira el 8%
inversion total y un socio invertira el otro 50%.e5 monto de la hipoteca es de $ 10.000.000 o ewtsnces
invertira el monto total de la hipoteca y el redil dinero que se necesite para cubrir la inversidal se
repartird a partes iguales entre el socio y el.

La administracion del municipio de Palermo desdarestar un bosque gque mide determinado ndmero
hectareas. Si la superficie del terreno excedenalltn de metros cuadrados, entonces decidira samd® la
siguiente manera:

Porcentaje de la superficie del bosque Tipo belar
70% pino
20% eucalipto
10% cedro

Si la superficie del terreno es menor o igual anilfén de metros cuadrados, entonces decidir4 sanule
la siguiente manera:

los

de
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Porcentaje de la superficie del bosque Tpartol
50% pino
30% eucalipto
20% cedro

10. El gobierno desea saber el nUmero de pinos, etmsljpcedros que tendrd que sembrar en el bosigse sabe
gue en 10 metros cuadrados caben 8 pinos, en ¥6swetadrados caben 15 eucaliptos y en 18 metsamados
caben 10 cedros. También se sabe que una hect@uesale a 10 mil metros cuadrados. Una persona se
encuentra con un problema de comprar un automawil @rreno, los cuales cuestan exactamente loaniSabe
qgue mientras el automovil se devalla, con el tersertede lo contrario. Esta persona comprara etvail si al
cabo de tres afios la devaluacién de este no es magda mitad del incremento del valor del terreflridale a
esta persona a determinar si debe 0 no compratahavil.
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TEMA: Condicionales Compuestas

Instrucciones: Lea detenidamente cada pregunta y desarrolle ggrddia de flujo, Pseudoco6digo y el programa en
DFD y cualquier lenguaje de Programacion..

1. En una fabrica de computadoras se planea ofredes alientes un descuento que dependera del nidero
computadoras que compre. Si las computadoras sapsie cinco se les dara un 10% de descuento ebbre
total de la compra; si el nUmero de computadoramagr o igual a cinco pero menos de diez se Isgatan
20% de descuento; y si son 10 o mas se les da Yndé0descuento. El precio de cada computadora es de
$1.150.000

2. En Reindustrias se ha establecido una promocidasdéantas marca “Hancock”, dicha promocién caesin lo
siguiente:
Si se compran menos de cinco llantas el precie@e80.000 cada una, de $120.000 si se compraincte ¢
a 10 y de $115.000 si se compran mas de 10.
Obtener la cantidad de dinero que una persona t¢jgaegpagar por cada una de las llantas que comiara y
que tiene que pagar por el total de la compra.

3. En un juego de preguntas a las que se respondeo“SNo” gana quien responda correctamente las tres
preguntas. Si se responde mal a cualquiera de ydlaso se pregunta la siguiente y termina el judgs
preguntas son:

1. Colon descubrié6 América?
2. Neiva fue fundada inicialmente phuan de Cabrera en 15397
3. Millonarios es el primer equipo en obtener §8etlas?

4. Una fruteria ofrece las manzanas con descuentm$agiguiente tabla:

NUM. DE KILOS COMPRADOS % DESCUENTO
0o -2 0%
201- 5 10%
5.01-10 15%
10.01 en adelante 20%

Determinar cuanto pagara una persona que compreamas es esa fruteria.

5. Tomando como base los resultados obtenidos enbamal®rio de analisis clinicos, un medico deternsinana
persona tiene anemia o no, lo cual depende dessud® hemoglobina en la sangre, de su edad y dexsu Si el
nivel de hemoglobina que tiene una persona es nwpreel rango que le corresponde, se determinassiltado
Ccomo positivo y en caso contrario como negativotdbda en la que el medico se basa para obtemes@tado
es la siguiente:

EDAD NIVEL HEMOGLOBINA
0-1mes 13 -26g%
>1y<=6meses 10 -18g%
>6y<=12 meses 11 -15g%
>1y<=5anfos 11.5-15g9%

>5y< =10 afos 12.6 - 15.5 g%

> 10y < =15 afios 13 -155g%
mujeres > 15 afios 12 -16 g%
hombres > 15 afios 14 -18g%

6. Que lea tres numeros diferentes y determine el rmimedio del conjunto de los tres nimeros (el ndmezedio
es aquel nimero que no es ni mayor, ni menor).

7. Una persona debe realizar un muestreo con 50 meygmera determinar el promedio de peso de los ,nifios
jovenes, adultos y viejos que existen en su zob#awonal. Se determinan las categorias con bersda sig,

tabla:
CATEGORIA EDAD
Nifios 0-12
Jovenes 3-29
Adultos 0-59

Viejos 60 en adelante



10.

11.
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Al cerrar un expendio de naranjas, 15 clientesagueno han pagado recibirdn un 15% de descuentorgran
mas de 10 kilos. Determinar cuanto pagara cadateliecuanto percibira la tienda por esas compras.

En un centro de verificacion de automoviles se @ssber el promedio de puntos contaminantes deriloeros
25 automdviles que lleguen. Asimismo se desea $ab@untos contaminantes del carro que menos ambay
del que mas contamino.

Un entrenador le ha propuesto a un atleta recon@rruta de cinco kilémetros durante 10 dias, gatarminar si
es apto para la prueba de 5 Kildmetros o debe boseaespecialidad. Para considerarlo apto detmplaupor lo
menos una de las siguientes condiciones:

- Que en ninguna de las pruebas haga un tiempormal6 minutos.

- Que al menos en una de las pruebas realicempd mayor a 16 minutos.

- Que su promedio de tiempos sea menor o igualraidutos.

Un Zoodlogo pretende determinar el porcentaje dmaleis que hay en las siguientes tres categoriadaties: de
0 a 1 afio, de mas de 1 afio y menos de 3 y de 3 aifias. El zooldgico todavia no esta seguro deladmjue

va a estudiar. Si se decide por elefantes soloreoorza muestra de 20 de ellos; si se decide pgirdées, tomara
15 muestras, y si son chimpancés tomara 40.
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TEMA: Bucles Hacer Mientras

Instrucciones: Lea detenidamente cada pregunta y desarrolle ggrddra de flujo, Pseudoc6digo y el programa en
DFD y cualquier lenguaje de Programacion..

1. Una compafia de seguros tiene contratados a n vendedores. Cada uno hace tres ventas a la semana.
Su politica de pagos es que un vendedor recibe un sueldo base, y un 10% extra por comisiones de sus
ventas. El gerente de su compafiia desea saber cuanto dinero obtendra en la semana cada vendedor
por concepto de comisiones por las tres ventas realizadas, y cuanto tomando en cuenta su sueldo
base y sus comisiones.

2. En una empresa se requiere calcular el salario semanal de cada uno de los n obreros que laboran en
ella. El salario se obtiene de la siguiente forma:
Si el obrero trabaja 40 horas 0 menos se le paga $2.085 por hora
Si trabaja mas de 40 horas se le paga $2.085 por cada una de las primeras 40 horas y $2.600 por
cada hora extra.

3. Determinar cuantos hombres y cuantas mujeres se encuentran en un grupo de n personas,
suponiendo que los datos son extraidos alumno por alumno.

4. El Depto. de Transito del Huila desea saber, de los n autos que entran a la ciudad de Neiva, cuantos
tienen Pico y Placa en la ciudad de Bogota. Conociendo el ultimo digito de la placa de cada automévil
se puede determinar utilizando la siguiente relacion:

DIGITO COLOR

lo2 Lunes
304 Martes
506 Miercoles
708 Jueves
900 Viernes

5. Obtener el promedio de calificaciones de un grupo de n alumnos.

6. Una persona desea invertir su dinero en un banco, el cual le otorga un 2% de interés. Cual sera la
cantidad de dinero que esta persona tendra al cabo de un afio si la ganancia de cada mes es
reinvertida?.

7. Calcular el promedio de edades de hombres, mujeres y de todo un grupo de alumnos.
8. Encontrar el menor valor de un conjunto de n nUmeros dados.
9. Encontrar el mayor valor de un conjunto de n nimeros dados.

10. En un supermercado un cajero captura los precios de los articulos que los clientes compran e indica a
cada cliente cual es el monto de lo que deben pagar. Al final del dia le indica a su supervisor cuanto
fue lo que cobro en total a todos los clientes que pasaron por su caja.

11. Cinco miembros de un club contra la obesidad desean saber cuanto han bajado o subido de peso
desde la ultima vez que se reunieron. Para esto se debe realizar un ritual de pesaje en donde cada
uno se pesa en diez basculas distintas para asi tener el promedio mas exacto de su peso. Si existe
diferencia positiva entre este promedio de peso y el peso de la ultima vez que se reunieron, significa
gue subieron de peso. Pero si la diferencia es negativa, significa que bajaron. Lo que el problema
requiere es que por cada persona se imprima un letrero que diga: “SUBIO” o “BAJO” vy la cantidad de
kilos que subio o bajo de peso.

12. Se desea obtener el promedio de g grupos que estan en un mismo afio escolar; siendo que cada
grupo puede tener n alumnos que cada alumno puede llevar m materias y que en todas las materias
se promedian tres calificaciones para obtener el promedio de la materia. Lo que se desea desplegar es
el promedio de los grupos, el promedio de cada grupo y el promedio de cada alumno.
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TEMA: Bucles Desde Hasta

Instrucciones: Lea detenidamente cada pregunta y desarrolle ggrddia de flujo, Pseudoco6digo y el programa en
DFD y cualquier lenguaje de Programacion..

13. En una tienda de descuento las personas que van a pagar el importe de su compra llegan a la caja y
sacan una bolita de color, que les dira que descuento tendran sobre el total de su compra. Determinar
la cantidad que pagara cada cliente desde que la tienda abre hasta que cierra. Se sabe que si el color
de la bolita es roja el cliente obtendra un 40% de descuento; si es amarilla un 25% y si es blanca no
obtendra descuento.

14. En un supermercado una ama de casa pone en su carrito los articulos que va tomando de los
estantes. La sefiora quiere asegurarse de que el cajero le cobre bien lo que ella ha comprado, por lo
gue cada vez que toma un articulo anota su precio junto con la cantidad de articulos iguales que ha
tomado y determina cuanto dinero gastara en ese articulo; a esto le suma lo que ira gastando en los
demas articulos, hasta que decide que ya tomo todo lo que necesitaba. Ayldale a esta sefiora a
obtener el total de sus compras.

15. un teatro otorga descuentos segun la edad del cliente. determinar la cantidad de dinero que el teatro
deja de percibir por cada una de las categorias. Tomar en cuenta que los nifios menores de 5 afios no
pueden entrar al teatro y que existe un precio (nico en los asientos. Los descuentos se hacen
tomando en cuenta el siguiente cuadro:

Edad Descuento
Categoria 1 5-14 35%
Categoria 2 15-19 25 %
Categoria 3 20 - 45 10 %
Categoria 4 46 - 65 25 %
Categoria 5 66 en adelante 35%

16. El profesor de una materia desea conocer la cantidad de sus alumnos que no tienen derecho al
examen de nivelacion.
Disefie un pseudocdédigo que lea las calificaciones obtenidas en las 5 unidades por cada uno de
los 40 alumnos Yy escriba la cantidad de ellos que no tienen derecho al examen de nivelacion.

17. Disefie un diagrama que lea los 2,500,000 votos otorgados a los 3 candidatos a gobernador e imprima
el nimero del candidato ganador y su cantidad de votos.

18. Se tiene un conjunto de 1,000 tarjetas cada una contiene la informacién del censo para una persona:
1.- Numero de censo,
2.- Sexo
3.- Edad
4.- Estado civil (a.- soltero, b. Casado, c. Viudo, d. Divorciado )
Disefie un pseudocdédigo estructurado que lea todos estos datos, e imprima el nimero de censo
de todas las jovenes solteras que estén entre 16 y 21 afios.



